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NOTA INFORMATIVĂ 

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la transmiterea unor bunuri unităților 

administrativ-teritoriale participante la pilotarea centrelor unificate de prestare a 

serviciilor publice 

 

1.  Denumirea autorului proiectului 
 

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la transmiterea unor bunuri unităților administrativ-

teritoriale participante la pilotarea centrelor unificate de prestare a serviciilor publice a fost elaborat de 

Instituția Publică „Agenția de Guvernare Electronică”, cu suportul Viceprim-ministrului pentru 

digitalizare, dl Iurie ȚURCANU și promovat prin intermediul Cancelariei de Stat. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite 
 

Proiectul a fost elaborat în vederea realizării prevederilor pct. 15 din Hotărârea Guvernului nr. 

322/2021 cu privire la pilotarea centrelor unificate de prestare a serviciilor publice precum și acțiunii nr. 

1.5. (Sporirea accesibilității serviciilor publice prestate la nivel central) din Planul de acțiuni al 

Guvernului pentru anii 2021-2022, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 235/2021.  

Astfel, urmare a semnării Acordului de finanțare dintre Republica Moldova şi Asociația 

Internațională pentru Dezvoltare şi Acordului de împrumut dintre Republica Moldova şi Banca 

Internațională pentru Reconstrucție şi Dezvoltare în vederea realizării proiectului „Modernizarea 

serviciilor guvernamentale”, ratificate prin Legea nr. 25/2018, unul din obiectivele setate a fost 

„Expansiunea punctelor de acces pentru serviciile electronice oferite de autorităţile centrale ale 

guvernului”. În acest sens a fost aprobată Hotărârea Guvernului nr. 322/2021 cu privire la pilotarea 

centrelor unificate de prestare a serviciilor publice, prin care a fost stabilită o listă (anexă la Hotărârea nr. 

322/2011) de 17 unități administrativ-teritoriale de nivelul întâi în care vor fi instituite centre unice de 

prestare a serviciilor publice (în continuare - CUPS).  

Pentru realizarea prevederilor sus-menționate din mijloacele Proiectului „Modernizarea serviciilor 

guvernamentale” au fost efectuate lucrări de reparație a oficiilor CUPS, precum și achiziționate  

echipament TI, mobilier și materiale de vizibilitate în vederea dotării oficiilor CUPS. 

Respectiv, pentru finalizarea procedurilor reglementate de cadrul normativ, în special Legea 

nr.121/2007 privind administrarea şi deetatizarea proprietății publice și Legea nr.523/1999 cu privire la 

proprietatea publică a unităților administrativ-teritoriale este necesară transmiterea bunurilor din 

proprietatea statului, administrarea Cancelariei de Stat, gestiunea Instituției Publice „Agenția de 

Guvernare Electronică”, în proprietatea unităților administrativ-teritoriale (participante la pilotarea 

centrelor unificate de prestare a serviciilor publice). În acest sens, în luna mai, anul curent, Instituția 

Publică „Agenția de Guvernare Electronică” în calitate de instituție implementatoare a proiectului 

„Modernizarea serviciilor publice” în partea ce ține de instituirea centrelor unice de prestare a serviciilor 

publice a solicitat de la unitățile administrativ teritoriale care au participat la etapa de pilotare și care au 

primit în acest sens bunuri pentru funcționarea CUPS, adoptarea deciziilor de acceptare a transmiterii 

bunurilor în proprietatea acestor unități administrative. Prin urmare, având în vedere că toate unitățile 

administrativ teritoriale participante la pilotarea CUPS au adoptat asemenea decizii (se anexează), nu 

există impedimente în transmiterea acestora bunuri. 

Ținem să menționăm că urmare a aprobării Hotărârii Guvernului nr. 585/2022 pentru modificarea 

Hotărârii Guvernului nr. 322/2021 cu privire la pilotarea centrelor unificate de prestare a serviciilor 

publice, lista unităților administrativ-teritoriale de nivelul întâi în care se pilotează centre unificate de 

prestare a  serviciilor publice, reglementată de anexa nr. 2 a fost abrogată, creându-se premisa pentru 

constituirea CUPS în unitățile administrativ-teritoriale de nivelul întâi care manifestă interes în acest sens, 

prin adoptarea Deciziei Consiliului local și semnarea Acordului de colaborare în vederea funcționării 

centrelor unificate de prestare a serviciilor. În vederea asigurării accesului la serviciile publice prin 

intermediul CUPS la nivel național, este demarat procesul de extindere CUPS în 63 de unități 

administrativ-teritoriale de nivelul întâi, proces susținut de Instituția Publică „Agenția de Guvernare 

Electronică” în cadrul proiectului „Modernizarea serviciilor guvernamentale”. 



  

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 
 

Proiectul nu conține norme de armonizare a legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.  

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 
  

Proiectul hotărârii prevede transmiterea unor bunuri, cu titlu gratuit și cu acordul consiliilor locale  

(deciziile organelor deliberative privind acordul primirii bunurilor se anexează), din proprietatea statului, 

administrarea  Cancelariei de Stat, gestiunea Instituției Publice „Agenția de Guvernare Electronică”, în 

proprietatea unităților administrativ-teritoriale (participante la pilotarea centrelor unificate de prestare a 

serviciilor publice), conform anexei la proiect.  

 

5. Fundamentarea economico-financiară 
 

Implementarea proiectului nu presupune alocarea mijloacelor financiare din bugetul de stat. 

 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 
 

Proiectul de hotărâre a Guvernului se integrează organic în cadrul normativ, iar aprobarea acestuia 

nu va genera ca consecință necesitatea amendării altor acte normative. 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 
 

Conform prevederilor art. 20 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, elaborarea 

proiectului a fost demarată odată cu publicarea pe pagina web oficială a Cancelariei de Stat 

(https://cancelaria.gov.md/), la compartimentul Transparența decizională, directoriul Anunț privind 

inițierea elaborării deciziilor, a anunțului de inițiere a procesului de elaborare. 

De asemenea, în scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul hotărârii și nota informativă la acesta au fost plasate pe pagina web oficială a 

Cancelariei de Stat, la compartimentul Transparența decizională, directoriul Proiecte supuse consultărilor 

publice, precum și pe portalul https://particip.gov.md/. 

 

 

 

 

 

 

Viceprim-ministru pentru digitalizare                 Iurie ȚURCANU 
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